
Dr. Marinculić u Poreču– O zdravom suživotu ljudi i životinja 

Autoritet hrvatske veterine, profesor.dr.sc. Albert Marinculić, parazitolog Veterinarskog fakulteta u 

Zagrebu, održao je u okviru prvog PET tjedna zanimljivo predavanje, kroz koje je prikazao značaj 

sigurnog suživota ljudi i životinja u svakoj zajednici. Predavanje je održao u Veterinarskoj bolnici 

Poreč  povodom otvaranja proširenog skloništa za životinje. 

Predavanje je započeo  znakovitom rečenicom koja  bi  trebala kontinuirano obilježavati suživot ljudi i 
kućnih ljubimaca  i to riječima: „ ONI SU DOBRI PREMA NAMA, BUDIMO I MI PREMA NJIMA“.   
Dr. Marinculić je ovu tvrdnju pojasnio nastavivši svoj iskaz  „…životinje su nam odane, iskreno su za 
nas vezane i onda kada ih grdimo, ovise o nama … donirajmo im stoga strpljenje, osjećaje i ljubav jer 
će nam to višestruko vratiti“. 
 
U svom izlaganju je naglasio da je primjeren grad za ljude i životinje onaj grad u kojemu se 
istovremeno vodi računa o sigurnosti i zdravlju građana ali i o dobrobiti životinja.  Naglasio je kako je 
Poreč upravo takav grad, kakvog jedva da je vidio u RH,  jer njeguje visoke nad standarde za zdravlje 
kroz lokalni projekt Zdravi grad, kroz lokalne projekte usmjerene dobrobiti životinja i ljudi, kroz 
intenzivno djelovanje u smjeru promicanja kulture čuvanja kućnih ljubimaca edukacijama, letcima, 
radio emisijama. Naveo je kako je, obilazeći državu uočio, da  je Grad Poreč jedan od malobrojnih 
gradova RH koji ostvaruje tako blisku  suradnju sa veterinarskom službom, turističkim sektorom i 
drugim suradnicima u zajednici brinući za životinje i ljude , koji proširuje kapacitet skloništa za 
napuštene životinje, realizira ekološko zdravstvene programe koji sprečavaju zoonoze ( bolesti koje 
se od životinja mogu prenositi na ljude) te tako ostvaruje i znatno više od  zakonske obveze u  brizi za 
zdrav suživot ljudi i životinja.  Iznimno je pohvalio projekte Poreča, jedinstvene u RH, koji su rezultat 
sveobuhvatnih programa za zdravlje  Grada Poreča i povezivanja s  relevantnim dioničarima,  kao što 
su: Kontrola populacije galebova humanim metodama, Sterilizacija mačaka lutalica, Kontrola 
kontaminiranosti tla uzročnicima bolesti iz izmeta mačaka i pasa, edukacije za građane, letci…   
Naglasio je kako Poreč istinski razvija brend  „sigurne zajednice- zajednice bez rizika“  u suživotu 
vlastitih građana, posjetitelja Poreča  i životinja.  Također je naveo kako je svijest inozemnih 
posjetitelja o brizi za životinje iznimno visoka te da je danas poznato da brojni turisti iz Europe i 
svijeta više uopće ne posjećuju destinacije u kojima se ne brine o životinjama jer i sami putuju sa 
kućnim ljubimcima. Štoviše, turisti su česti udomitelji životinja u gradovima u kojima postoje 
registrirana skloništa za životinje pa tako i u našem gradu. 
 
Dr. Marinculić je iznio podatak prema kojemu je brojnost pasa i mačaka izuzetno velika i neprestano 
raste te da će se uskoro moći usporediti sa zastupljenošću glodavaca po brojnosti. Naglasio je, isto 
tako, da  skrb o njima često i na žalost nije primjerena te bivaju napušteni . Stoga je, povodom 
otvaranja proširenog porečkog skloništa,  apelirao na sve građane Poreča da osiguraju primjerenu i 
odgovornu skrb životinjama kojima su se okružili i to riječima „ ..skloništa, u zajednicama koje brinu o 
napuštenim životinjama,  moraju biti, ali najbolje sklonište je prazno sklonište .. jer to znači da 
brinemo o svojim ljubimcima“. Napuštene životinje ili one o kojima vlasnici neodgovorno brinu mogu 
postati izvor zaraze i opasnosti u zajednici. S toga bi cilj odgovorne skrbi za suživot ljudi i životinja 
trebao biti jedno od važnih opredjeljenja svakog građanina u zajednici te čitave zajednice jer to 
rezultira brojnim pozitivnim učincima kao što su: 
-pravilno zbrinute i zdrave životinje od strane svojih vlasnika su izvor sreće i zabave svojih vlasnika, a 
sigurne za čitavu zajednicu; 
-posjedovanje skloništa za životinje (prvenstveno pse) s uvjetima koje propisuje zakon osigurava 
 humanog prihvata životinja i njihove zaštite, 
-brojne udomljene životinje u zajednici, 
-sprječavanje širenja zoonoza,  
-sigurnost svih građana na javnim prostorima, posebice djece u zajednici, 



-sigurnost u prometu (životinje lutalice mogu biti često uzroci saobraćajnih nesreća), 
-prosvjećivanje građana (zaštite okoliša od izmeta pasa na javnim mjestima posebno dječjih parkova i 
igrališta savjesnim ponašanjem vlasnika pasa, držanja pasa na vezu na javnim prostorima, briga o 
zdravlju ljubimaca….), 
-pravilno uklanjanje animalnog otpada u suradnji sa veterinarskom službom (nepravilno odbačen 
animalni otpad može godinama, čak desetljećima predstavljati opasnost u zajednici). 
 
Kazao je kako su partnerstvo lokalne zajednice, lokalnih institucija koje brinu o zdravlju , građana, 
čitavih obitelji, vrtića i škola te naravno volontera-ljubitelja životinja ključni  za povezanu i odgovornu 
skrb o životinjama u zajednici te za siguran suživot ljudi i životinja.  
Dr. Marinculić je na kraju svog izlaganja istakao kako ga uvelike veseli svaki dolazak u Poreč jer je to, 
na njegovo zadovoljstvo  gard u kojemu  on osobno „nema puno posla“, u kojemu ga stručni timovi iz 
različitih sektora uvijek iznova motiviraju aktivnostima, idejama, razvojnim projektima te  cjelinom 
brige za zdrav suživot ljudi i životinja u zajednici. Čestitao je Veterinarskoj bolnici i Gradu Poreču na 
vrijednom projektu proširenja kapaciteta skloništa za životinje te svim suradnicima na projektu na 
ideji i obilježavanju prvog PET tjedna- tjedna kućnih ljubimaca. 
 
 

Gosti porečkog PET tjedna bili su vrhunski stručnjaci iz RH i Republike Slovenije koji podržavaju rad 

Zdravog grada Poreč , Veterinarske bolnice Poreč i Grada Poreča-Parenzo te ostalih suradničkih 

organizacija u području sveobuhvatnog programa  Ekologija i zdravlje  u segmentu  koji potiče zdrav 

suživot građana Poreča sa domaćim i divljim životinjama našeg podneblja.  

Supervizor porečkih programa : 

Prof. dr. sc. Albert Marinculić, dr. med. vet, parazitolog, voditelj Odsjeka parazitologije Veterinarskog 

fakulteta u Zagrebu, svjetski priznati stručnjak iz oblasti parazitologije 

Gosti iz Slovenije: 

Prof. dr. sc. Bojan Zorko, prodekan za klinike Veterinarskog fakulteta u Ljubljani 

Docent dr.sc. Alenka Seliška, predstojnica klinike za male životinje u Ljubljani 

 
Zdravi grad Poreč 
 
 
 
 
 


